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ИНФОРМАЦИЯ
О состоянии законности и правопорядка 
в Тюльганском районе в 2017 году

В 2017 году прокуратурой Тюльганского района последовательно продолжена работа по выполнению задач, вытекающих из Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», приказов и указаний Генеральной прокуратуры РФ и прокурора Оренбургской области.
Усилия прокуратуры района были сконцентрированы на решении важнейших общегосударственных задач по укреплению законности и правопорядка, обеспечению прав граждан, наращиванию усилий в борьбе с преступностью и коррупцией. 

1. Борьба с преступностью.

Во взаимодействии с правоохранительными органами прокуратурой района проделана определенная работа по предупреждению, выявлению, пресечению преступных посягательств и привлечению виновных лиц к ответственности.
В рамках реализации координационных полномочий прокуратурой района приняты меры, направленные на повышение эффективности работы по профилактике преступности на территории района.
Анализ состояния преступности свидетельствует, что в целом криминологическая ситуация в районе характеризуется как стабильная с тенденцией к сокращению числа зарегистрированных преступлений по некоторым основным исследуемым направлениям.

В 2017 году на территории района зарегистрировано 226 преступлений (АППГ-238), снижение составило 5%.
Количество тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 8 преступлений (с 29 до 21), на 27,6 %.
В два раза (с 8 до 4) сократилось количество тяжких и особо тяжких преступлений против личности. Так, в отчетном периоде зарегистрировано по ст. 105 УК РФ – 0 (АППГ-1), по ст. 111 УК РФ – 2 (АППГ-7). 

Необходимо отметить, что проводимой в 2016-17 г.г. в рамках исполнения решений координационных и межведомственных совещаний целенаправленной профилактической работы, удалось свести на нет совершение тяжких и особо тяжких преступлений на бытовой почве (в 2016 году – 3).

Тенденция к снижению количества тяжких и особо тяжких преступлений против личности свидетельствует о планомерно проводимой правоохранительными органами района работе по профилактике данного вида преступлений, в том числе активно проведенной в 2016-17 г.г. работе по выявлению преступлений двойной превенции (соответственно 67 и 69 выявленных преступлений), и реализации профилактической административной практики. В 2018 году данная работа будет активно продолжена.

Отмечается незначительное снижение краж, так в 2017 году зарегистрировано 62 преступления (АППГ-63). При этом положительно следует отметить значительное снижение с 8 до 2 краж с незаконным проникновением в жилище, с 9 до 3 краж скота.

С 3 до 0 уменьшилось количество преступлений, связанных с присвоением и растратой. С 2 до 1 – поджогов.

С 4 до 2 уменьшилось количество преступлений, связанных с ДТП.

Этому способствовала целенаправленно проводимая по линии ГИБДД работа по выявлению преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ. Так, в 2017 году выявлено 10 таких преступлений (АППГ-8).

Наметилась положительная динамика снижения числа преступлений, совершенных в общественных местах (с 39 до 37). Со 109 до 102 уменьшилось число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. С 63 до 61 уменьшилось число лиц ранее судимых, вновь совершивших преступление.

С 5 до 4 уменьшилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии. 

Активно в 2017 году правоохранительными органами выявлялись преступления, связанные с нарушением административного надзора (ст. 314.1 УК РФ) - выявлено 6 преступлений (АППГ-1). А также преступления, связанные с незаконной миграцией (ст.ст. 322.2, 322.2 УК РФ) – выявлено 10 таких преступлений (АППГ-2).

Стабильно ведется работа по выявлению преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. Так, в истекшем году выявлено 2 преступления по ст. 156 УК РФ, по 1-му преступлению по ст.ст. 150 и 151 УК РФ.

Между тем, в истекшем году отмечен ряд негативных криминогенных тенденций, с причинами и условиями которых предстоит разобраться в рамках координационной деятельности, с целью принятия правоохранительными органами района адекватных мер по противодействию дальнейшего негативного развития ситуации.
Так, несмотря на проделанную значительную профилактическую работу, прежде всего с населением, правоохранительным органам не удалось переломить рост числа мошенничеств (с 14 до 20), из которых основную часть 13 (АППГ-3) составляют мошенничества с использованием телефонии и Интернета.

Кроме того, с 1 до 5 увеличилось количество грабежей, с 4 до 9 неправомерное завладение транспортными средствами.

Отмечена негативная динамика по повторной преступности (со 101 до 120) и групповой (с 7 до 15).

Анализ состояния преступности в районе также показал, что в работе правоохранительных органов по выявлению преступлений в сфере экономики, коррупции, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции имеют место недостатки. Работа по этим направления должна требует усиления. Активнее необходимо проводить работу по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
Изложенное свидетельствует одновременно об увеличению эффективности профилактической работы правоохранительных органов района по противодействию преступности по одним направлениям, и одновременно снижении – по другим.

Проведенный анализ позволяет сделать выводы о том, что основными причинами совершения преступлений являются социальная дезориентация и антиобщественный образ жизни, слабая профилактическая работа и недостаточность превентивных мер профилактики преступлений по линии служб отдела полиции. Требует активизации работа по линии администрации района в вопросах профилактики правонарушений на территории района, а также деятельность созданных при администрациях поссельсоветов добровольных народных дружин.
В целях координации борьбы с преступностью в 2017 года прокуратурой района проведены ряд координационных и межведомственных совещаний руководителей правоохранительных органов района, на которых выработаны меры, направленные на достижение поставленных целей и задач по эффективному противодействию преступности в районе. 

Кроме того, вопросы борьбы с преступностью были предметом обсуждения на постоянно действующих межведомственных рабочих группах, в том числе по борьбе с коррупцией, в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков, в сфере исполнения законодательства о несовершеннолетних, и по соблюдению трудовых прав граждан.

Определенный положительный эффект от взаимодействия и проделанной работы в рамках осуществляемой координационной деятельности правоохранительных органов района, а также в формате участия в работе комиссий администрации района, имеется место, о чем свидетельствуют достигнутые положительные результаты.

Вместе с тем, выявленные негативные тенденции, в рамках совместного анализа изучаются, устанавливаются их причины и условия. В ближайшее время в рамках координационной деятельности будут выработаны действенные меры, направленные исправление ситуации и приняты усилия к эффективной их реализации.

2. Надзор за исполнением федерального законодательства.

В 2017 году выявлено 2245 (АППГ-1767) нарушений закона, в т.ч. 216 (АППГ-204) незаконных правовых акта. По выявленным нарушениям прокуратурой района принесено 216 (АППГ-204) протестов, внесено 300 (АППГ-271) представлений, по которым к дисциплинарной ответственности привлечено 283 лица, эффективность составила 94%, в суды предъявлено 300 (АППГ-288) исковых заявлений. К административной ответственности привлечено 75 (АППГ-51) лиц.

Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры района является защита трудовых прав граждан. В данной сфере выявлено 262 (АППГ-202) нарушений закона, принесено 8 (АППГ-4) протеста, в суд направлено 85 (АППГ-117) исковых заявлений, внесено 28 (АППГ-17) представлений об устранении нарушений, по которым привлечено к ответственности 28 должностных лиц, к административной ответственности привлечено 23 (АППГ-7) лиц, предостережено 3 лица.

Приоритетными являются вопросы соблюдения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На постоянном контроле находится работа органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В сфере защиты прав несовершеннолетних выявлено 227 (АППГ-131) нарушений законодательства, по которым опротестовано 37 (АППГ-9) незаконных нормативных актов, внесено представлений – 24 (АППГ-12), по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 24 должностных лица, направлено в суд 16 (АППГ-22) исковых заявлений.

В сфере экономики прокуратурой района выявлено 757 нарушений (АППГ-628), из них в сфере законодательства о государственной и муниципальной собственности – 95 нарушений, по которым принесено 5 протестов на незаконные акты (АППГ-0), внесено 10 преставлений об устранении нарушений (АППГ-15), в судебные органы направлено 21 исковое заявление (АППГ-4), все рассмотрены и удовлетворены.

В сфере бюджетных правоотношений выявлено 92 нарушения (АППГ-63), принесено 14 протестов, которые удовлетворены, внесено 33 представления об устранении нарушений законодательства (АППГ-5), привлечено к дисциплинарной ответственности 25 должностных лиц, выявленные нарушения устранены, направлено в суд 2 исковых заявления, которые удовлетворены и исполнены (АППГ-0), привлечено к административной ответственности 13 должностных лиц (АППГ-0), в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в органы дознания и следствия направлено 2 материала проверки, по которым приняты решения о возбуждении уголовных дел по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ и по ч. 3 ст. 159 УК РФ (АППГ-1).

Президентом РФ В.В. Путиным 2017 год был объявлен годом экологии, в связи с чем направлению надзора в сфере охраны окружающей среды и природопользования уделено особое внимание. Так, в истекшем году в ходе проведенных прокурорских проверок выявлено 164 нарушения (АППГ-31), внесено 30 представлений (АППГ-10), привлечено к ответственности 15 лиц (АППГ-7), в суд направлено 16 исковых заявлений (АППГ -2), в том числе 1 о возмещении вреда от незаконной рубки деревьев, 3 лица привлечено к административной ответственности (АППГ-1), кроме того в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлен 1 материал, по которому возбуждено 1 уголовное дело, виновное лицо привлечено к уголовной ответственности за незаконную рубку лесных насаждений.

В части организации надзора за исполнением федерального законодательства в работе прокуратуры района имеются некоторые недостатки, которые в 2017 году отмечались прокуратурой области.

Так, не решен до конца вопрос со значительным объемом кредиторской задолженности организаций ЖКХ, имеются резервы для активизации надзорной деятельности в сфере соблюдения земельного законодательства.

В первом полугодии 2018 года прокуратурой района планируется обратить особое внимание на указанные направления надзорной деятельности, а также продолжить мероприятия по выявлению преступных проявлений в предпринимательской сфере и сфере ЖКХ. 

Несмотря на значительный рост выявленных прокуратурой района административно наказуемых деяний, планируется продолжить работу в указанном направлении, в том числе с учетом распространяемого прокуратурой области положительного опыта других прокуратур в сфере защиты прав предпринимателей. 

3. Борьба с коррупцией.

Особое место в сфере надзора за исполнением федерального законодательства в работе прокуратуры района занимает борьба с коррупционными правонарушениями и преступлениями.

При осуществлении надзора за состоянием законности в сфере борьбы с коррупцией в 2017 году достигнуты следующие результаты:

выявлено 176 нарушений (АППГ-25), внесено 8 представлений (АППГ-3), принесено 60 протестов (АППГ-16), вынесено 3 постановления об административном правонарушении по ст. 19.29 КоАП РФ (АППГ-0), привлечено к административной ответственности 3 лица (2 должностных лица и 1 юридическое лицо), в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлен 1 материал проверки для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела по ч. 3 ст. 159 УК РФ (АППГ – 1), по результатам рассмотрения которого возбуждено уголовное дело (АППГ-2).
В данной сфере продолжают иметь место нарушения установленных антикоррупционным законодательством запретов, ограничений и обязанностей государственными и муниципальными служащими. В истекшем периоде выявленные недостатки явились основанием для внесения представлений в адрес начальника МО МВД «Октябрьский», главе администрации района, глава сельских поселений и председателям представительных органов местного самоуправления.

Сообщая об изложенном, предлагаю учесть данную информацию в работе органов местного самоуправления по профилактике правонарушений на территории муниципалитетов.
Прокурор района
старший советник юстиции
                                                                М.Г. Третьяков
�EMBED PBrush���








_1420529281

